



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

16 июня 2020 года, № 126 (7597)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
О параметрах государственного
заказа по приему на учебу в высшие
образовательные учреждения
Республики Узбекистан
в 2020/2021 учебном году

В целях дальнейшего расширения охвата молодежи высшим образованием, усиления здравой конкуренции между высшими образовательными учреждениями, надлежащей организации приема документов у абитуриентов и проведения вступительных экзаменов в высшие образовательные учреждения в условиях карантина, а также в соответствии с задачами, определенными в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах:

1. Установить, что:

а) при приеме на учебу на направления образования бакалавриата в 2020/2021 учебном году: регистрация абитуриентов проводится в период с 20 июня по 20 июля (20 июля включительно) текущего года в регионах, определенных Специальной республиканской комиссией по подготовке Программы мер по предупреждению завоза и распространения нового типа коронавируса в Республике Узбекистан, — через Центры государственных услуг, во всех регионах — через Единый портал интерактивных государственных услуг и официальный сайт Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан (далее — Государственный центр тестирования);

вступительные тестовые испытания проводятся по двум предметам, соответствующим направлению образования бакалавриата, выбранному абитуриентом;

абитуриентам предоставляется право участия в конкурсе до пяти направлений образования бакалавриата с одинаковым блоком и последовательностью предметов, по которым проводятся тестовые испытания;

б) начиная с приема 2020/2021 учебного года: для женщин, имеющих рекомендацию Министерства по поддержке махали и семьи Республики Узбекистан, выделяются четырехпроцентные показатели приема на основе государственного гранта дополнительно к установленным общим показателям приема на основе государственного гранта по очной форме обучения бакалавриата;

процесс сдачи документов для поступления в магистратуру, а также перевода и восстановления на учебу на направление образования бакалавриата государственных высших образовательных учреждений осуществляется через официальный сайт Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

2. Принять к сведению, что Министерством экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами:

разработаны Параметры государственного заказа по приему на учебу в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2020/2021 учебном году (далее — Параметры государственного заказа);

объединены близкие по содержанию направления образования бакалавриата и расширены области профильной специализации;

укрупнены специальности магистратуры.

→ 2

Коротко о важном

КОРОНАВИРУС СВЕЖАЯ СТАТИСТИКА

По данным Министерства здравоохранения на 23.00 15 июня

ЗАБОЛЕВШИХ	5 263
УМЕРШИХ	19
ВЫЗДОРОВЕВШИХ	4 019

В Узбекистане

ЗАБОЛЕВШИХ	1 960 856
УМЕРШИХ	3 809 030
ВЫЗДОРОВЕВШИХ	434 388

В мире

ЗАБОЛЕВШИХ	7 960 856
УМЕРШИХ	3 809 030
ВЫЗДОРОВЕВШИХ	434 388

ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

В зеркале общественного мнения

Смягчение условий карантина: дифференцированный подход

Республиканским центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» проведен телефонный опрос на тему «Отношение граждан страны к мерам по борьбе с коронавирусной инфекцией и поэтапному смягчению карантина в регионах».

В ходе исследования выявлено отношение населения к реализуемым в нашей стране мерам по предотвращению распространения коронавируса, снижению негативного воздействия пандемии на социально-экономическое развитие, поэтапному смягчению карантинных ограничений, обеспечению полноценной деятельности предприятий и организаций с соблюдением санитарно-гигиенических правил.

Опрос показал, что более половины граждан (67 процентов) поддерживают необходимость мер по дальнейшему смягчению условий карантина, возобновлению экономической деятельности в регионах, районах и городах с положительной эпидемиологической ситуацией. При этом участники опроса сходятся во мнении, что государственным и частным предприятиям, возобновившим трудовую деятельность, следует соблюдать все необходимые санитарно-гигиенические требования и социальную дистан-



Фото X. Пондоева.

цию на рабочих местах, а также обеспечить сотрудников медицинскими масками, антисептическими средствами, а при необходимости — защитными комбинезонами и медицинскими перчатками.

18,8 процента граждан частично согласны с решением по по-

степенному выходу из режима самоизоляции и смягчению мер карантина. По мнению данной группы опрошенных, организациям и ведомствам, в которых имеются условия для удаленной работы, следует по возможности пока не возобновлять привычный режим.

Почти каждый десятый респондент (9,4 процента) не согласен с мерами по поэтапному смягчению карантина,

так как считает, что угроза инфицирования существует, и поэтому не стоит торопиться со снятием ограничительных мер, поскольку это может привести к усугублению ситуации и новым вспышкам заболеваний.

В ходе опроса 43,8 процента опрошенных ответили, что члены их семей возобновили трудовую деятельность в обычном режиме и регулярно ходят на работу.

→ 2

Выездные встречи

В оранжерее заблагоухали голландские розы

Председатель Сената Ойли Мажлиса Танзила Нарбаева в поездке по Кашкадарьинской области ознакомилась с проводимой работой по обеспечению занятости населения, развитию предпринимательства и сокращению бедности.

Первым адресом стало место паломничества «Абу Мун Ан-Насафи» в махалинском сходе граждан «Ковчин» в Каршинском районе. Даный комплекс возведен по инициативе и поручению Президента.

Абу Мун Ан-Насафи внес большой вклад в ра-

боту по широкому распространению толкований доктрины Абу Мансура Мотурида (870—945) и ханафизма. Его заслуги на пути сохранения чистоты религии ислама достойны внимания.

Усыпальница ученого полностью реконструирована, на базе комплекса завершено строительство мечети на 500 мест, библиотеки, музея, административного здания, помещения для омовения, чайханы. На площади в 70 гектаров осуществляется благоустройство. Для привлечения туристов к традициям древнего ремесленничества и изде-

лиям национальных производств здесь откроется кластер.

Председатель Сената ознакомилась с работой женщин-ремесленниц, расспросила их о жизни, условиях труда.

— Мы занимаемся реставрацией, прежде изучали образцы шахрисабзской школы вышивания, — говорит предпринимательница Юлдуз Мамадиэрова. — Совместно с районным хокимиятом организовали кластер народно-прикладного искусства. Порядка 70 женщин вышивают ковры со старинным орнаментом.

На видеоконференции, состоявшейся 26 мая, глава государства поручил депутатам Законодательной палаты изучить исполнение правительенных указов, решений и распоряжений, принятых в связи с мероприятиями по противодействию коронавирусной инфекции. Одна из групп от правилась в Каракалпакстан в полной мере проведены неотложные мероприятия, направленные на противодействие распространению вирусной инфекции. В целях из местного бюджета и дополнительных источников финансирования в апреле—мае на мероприятия по борьбе с распространением COVID-19 выделено 2,1 миллиарда сумов, а также 101 миллиард сумов — из дополнительных источников.

Советом Министров Республики Каракалпакстан и органами власти на местах бюджетные поступления соответствующих уровней, трансферты, бюджетные ссуды и финансовые средства своевременно направлялись на приобретение необходимых лекарств, изделий медицинского назначения, строительство и реконструкцию, ремонт и оснащение лечебных учреждений. В регионе своевременно выдавались заработка платы, пенсии, стипендии и пособия.

В рамках реализации постановления главы

государства «О мерах по обеспечению стабильности Государственного бюджета Республики Узбекистан и своевременного финансирования первоочередных мероприятий в период коронавирусной пандемии» в Каракалпакстане в полной мере проведены неотложные мероприятия, направленные на противодействие распространению вирусной инфекции. В целях из местного бюджета и дополнительных источников финансирования в апреле—мае на мероприятия по борьбе с распространением COVID-19 выделено 2,1 миллиарда сумов.

→ 3

Слово депутата

Как Каракалпакстан справляется с проблемами

На видеоконференции, состоявшейся 26 мая, глава государства поручил депутатам Законодательной палаты изучить исполнение правительенных указов, решений и распоряжений, принятых в связи с мероприятиями по противодействию коронавирусной инфекции. Одна из групп от правилась в Каракалпакстан в полной мере проведены неотложные мероприятия, направленные на противодействие распространению вирусной инфекции. В целях из местного бюджета и дополнительных источников финансирования в апреле—мае на мероприятия по борьбе с распространением COVID-19 выделено 2,1 миллиарда сумов, а также 101 миллиард сумов — из дополнительных источников.

Советом Министров Республики Каракалпакстан и органами власти на местах бюджетные поступления соответствующих уровней, трансферты, бюджетные ссуды и финансовые средства своевременно направлялись на приобретение необходимых лекарств, изделий медицинского назначения, строительство и реконструкцию, ремонт и оснащение лечебных учреждений. В регионе своевременно выдавались заработка платы, пенсии, стипендии и пособия.

→ 3

Серьезное испытание для мировой экономики



О параметрах государственного заказа по приему на учебу в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2020/2021 учебном году

1 ➤ 3. Утвердить параметры государственного заказа по:

- а) подготовке **бакалавров** по:

 - очной форме обучения — в количестве **103 575** человек согласно приложению № 1;
 - заочной форме обучения — в количестве **31 350** человек согласно приложению № 2;
 - вечерней форме обучения — в количестве **5 025** человек согласно приложению № 3;
 - б) подготовке **магистров** — в количестве **10 425** человек согласно приложению № 4.

4. Утвердить состав Государственной комиссии по приему в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан на 2020/2021 учебный год согласно приложению № 5.

Предоставить Государственному комитету право: введение, при необходимости, новых направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры, а также внесения соответствующих изменений и дополнений в Параметры государственного заказа в целях определения параметров приема в создаваемые новые высшие образовательные учреждения;

определения параметров целевого приема в бакалавриат и магистратуру высших образовательных учреждений в разрезе соответствующих отраслей и регионов в целях удовлетворения потребностей в специалистах отраслей экономики и регионов республики, в том числе отдаленных и труднодоступных районов;

определения единых показателей минимального размера дифференцированного платного контракта по областям образования и регионам республики на основе предложений Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, а также министерств и ведомств, имеющих в ведении высшие образовательные учреждения, с учетом престижа и территориального расположения высших образовательных учреждений исходя из стоимости базового платного контракта (за исключением высших образовательных учреждений, переходящих на самофинансирование).

5. В целях социально-экономического развития, обеспечения в будущем отраслей экономики **Сохского района Ферганской области** квалифицированными и современно мыслящими специалистами **выделить для данного района целевые параметры приема в количестве 500 мест дополнительно к установленным общим показателям приема на основе государственного гранта по очной форме обучения бакалавриата.**

Хокимияту Ферганской области совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности, а также Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан в недельный срок внести в Государственный комитет обоснованные предложения о распределении данных параметров приема в разрезе высших образовательных учреждений исходя из потребностей.

6. Принять к сведению, что высшим образовательным учреждениям, перешедшим на систему самофинансирования, предоставлено **право определения стоимости обучения на платно-контрактной основе** исходя из объема полного самофинансирования.

Ректорам высших образовательных учреждений, перешедших на систему самофинансирования, в **неделеный срок опубликовать в средствах массовой информации и сети Интернет информацию об установленном размере платного контракта по направлениям образования бакалавриата и специальности магистратуры.**

7. Установить, что с **2021/2022 учебного года** потребности заказчиков кадров формируются полностью через **информационную систему «quota.mineconomy.uz»** (далее — Информационная система) в автоматизированном режиме.

8. В целях цифровизации процесса определения потребностей заказчиков в кадрах **до 1 октября 2020 года:**

Министерству занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан — обеспечить интеграцию с Информационной системой Межведомственного аппаратурно-программного комплекса «Единая национальная система труда» в целях создания возможности для ведения мониторинга текущих потребностей отраслей экономики в кадрах с высшим образованием;

Министерству народного образования Республики Узбекистан — обеспечить интеграцию с Информационной системой постоянно обновляемой базы данных о численности учащихся в выпускных классах и педагогическом составе всех школ республики;

Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан — обеспечить внесение в Информационную систему сведений о потребностях заказчиков кадров с использованием системы «Электронная цифровая подпись», а также совершенствование Информационной системы на постоянной основе.

9. Государственному центру тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Министерству народного образования совместно с другими министерствами и ведомствами **до 1 сентября 2020 года** разработать и внести в Администрацию Президента Республики Узбекистан предложение об унификации итоговой государственной аттестации выпускников общеобразовательных учреждений и вступительных экзаменов в высшие образовательные учреждения с введением единого экзамена.

10. Государственной комиссии **до 20 июня 2020 года утвердить:**

по заявкам Министерства здравоохранения, Министерства народного образования, Государственного

комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента — **распределение параметров целевого приема в разрезе районов (городов)** для регионов с высокой потребностью в кадрах с высшим образованием в области здравоохранения, народного образования, ветеринарии в пределах показателей приема на основе государственного гранта Параметров государственного заказа;

на основе предложений Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, министерств и ведомств, имеющих в ведении высшие образовательные учреждения, а также Государственного центра тестирования — **распределение Параметров государственного заказа** в высшие образовательные учреждения **по языкам обучения.**

11. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан:

а) в месячный срок: совместно с Узбекским агентством стандартизации, метрологии и сертификации, а также Министерством экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан внести в Классификатор направлений и специальностей высшего образования изменения и дополнения с учетом новых направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры, вводимых в 2020/2021 учебном году;

совместно с министерствами и ведомствами, имеющими в ведении высшие образовательные учреждения, разработать и утвердить в установленном порядке квалификационные требования, учебные планы, а также программы по предметам вводимых новых направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры;

б) до 31 декабря 2020 года разработать и утвердить порядок присвоения выпускникам базовой и дополнительной квалификации исходя из специфики направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры;

в) до 1 декабря 2020 года совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности, Министерством финансов, а также министерствами и ведомствами, имеющими в ведении высшие образовательные учреждения, внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан обоснованные предложения по:

определению в Параметрах государственного заказа по приему на учебу в высшие образовательные учреждения **исключительно показателей приема на основе государственного гранта;**

самостоятельно определению высшими образовательными учреждениями показателей приема на платно-контрактной основе. При этом показатели приема на платно-контрактной основе не могут быть

ниже количества, установленного Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан;

обучению талантливых студентов на основе государственного гранта также **в негосударственных высших образовательных организациях;**

внедрению порядка сдачи наряду с профессиональными (творческими) экзаменами **тестовых испытаний по трем обязательным предметам — родному языку (узбекскому, русскому или каракалпакскому языку), математике и истории Узбекистана** для приема на учебу на направления образования бакалавриата, требующих специальных навыков.

12. В целях оптимизации процесса подготовки специалистов с высшим образованием в сфере спорта согласиться с предложением Министерства физической культуры и спорта, Министерства высшего и среднего специального образования и Государственной инспекции по надзору за качеством образования при Кабинете Министров Республики Узбекистан **о подготовке кадров по направлению образования бакалавриата «Спортивная деятельность (по видам деятельности)» в рамках образовательных программ с трехлетним сроком обучения.**

13. Установить, что: **с 2020/2021 учебного года Параметры государственного заказа** по специальностям магистратуры в области образования **«130 000 — Математика»** формируются **полностью на основе государственного гранта;** расходы, связанные с обучением лиц, принятых на учебу в **2020/2021 учебном году** в бакалавриат и магистратуру на основе государственного гранта, осуществляются за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

14. Внести изменения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 6.

15. Министерству высшего и среднего специального образования совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан, а также другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

16. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
12 июня 2020 года.

Государство и общество

Не стоит поддаваться эмоциям

По мнению психологов, изменение привычного уклада жизни увеличивает уровень тревожности людей, возрастают агрессия и склонность к паническому поведению.

В ряде стран недовольные ограничительными мерами на фоне пандемии, обеспокоенные экономическими последствиями карантина выходят на демонстрации с требованием отмены режима самоизоляции. Однако нередко мирные протесты превращаются в хаос, сопровождающийся насилием, грабежами и мародерством.

Пандемия оказала разнонаправленное влияние

на общество, одновременно объединяя и разобщая его. В этой ситуации важно сохранить самообладание, уметь критически мыслить, выбирать конструктивный диалог. О социально-политической ситуации и стабильности в период пандемии коронавируса разговор велся с представителями институтов гражданского общества и разных сообществ совместно с общеноциональным движением «Юксалиш».

В ходе встречи внимание акцентировалось на нескольких направлениях. Это общественно-политические процессы в ряде стран Запада, психологические аспекты

Подготовила
Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Смягчение условий карантина: дифференцированный подход

1 ➤ По мнению участников телефонного опроса, в связи с тем, что многие граждане вышли из режима домашней самоизоляции, следует усилить пропаганду среди широких слоев населения правил поведения при коронавирусной пандемии. Респонденты отметили, что именно от самого человека, его ответственности прежде всего к самому себе, своей семье зависит его жизнь и здоровье.

Опрос выявил, что в большинстве семей приступили к работе мужчины. Это вполне объяснимо, так как в условиях карантина, когда закрыты дошкольные образовательные учреждения и школы, работающие женщины, имеющие несовершеннолетних детей, не могут вернуться к полноценной трудовой деятельности. Вместе с тем исследование показало, что часть работающих женщин также вернулась к обычной трудовой деятельности. Полученные результаты указывают на необходимость экономического стимулирования соотечественников во время периода противодействия коронавирусной инфекции и после окончания пандемии, в том числе используя гибкий подход к рабочим местам. Многие организации и компании приспособились к удаленной работе, в определенных рамках это может превратиться в норму и поможет женщинам легче сочетать карьеру и семейные обязанности.

Опрос выявил положительный психологический климат в семьях наших соотечественников, которые вопреки всем трудностям адаптируются к новым условиям жизни и используют время самоизоляции, чтобы открыть новые возможности и ресурсы для поддержания благоприятной обстановки в семье, обеспечения здоровья всех ее членов, удовлетворения их материальных и духовных потребностей.

Ситуация в ряде стран, где идут волнения, показывает, что люди хотят позаимствовать, каких-то активных действий. Важно помнить о психологии толпы. Даже образованный, умный человек, попав в толпу, как бы опускается на несколько уровней в своем развитии, вплоть до инстинктов. Это разрушение, а не созидание.



Опрос показал, что более половины граждан (67 процентов) поддерживают необходимость мер по дальнейшему смягчению условий карантина, возобновлению экономической деятельности в регионах, районах и городах с положительной эпидемиологической ситуацией.

за пандемии коронавирусной инфекции, будут преодолены.

По утверждению 16,3 процента участников телефонного опроса, у них, как правило, нормальное настроение, но при этом респонденты признают, что иногда испытывают напряжение и раздражение из-за режима самоизоляции.

Тревогу из-за обилия негативной информации о скорости и масштабах распространения коронавируса в мире испытывают 6,8 процента опрошенных, которые отмечают, что испытывают беспокойство перед неизвестной болезнью, переживают за свое здоровье и за здоровье родных и близких.

По мнению 64,9 процента граждан, ситуация с коронавирусной инфекцией непростая, но за вспышкой заболевания обязательно наступит его спад, ускорить этот процесс можно лишь проявив

терпение и выдержку, соблюдая все правила и рекомендации ви-русологов и эпидемиологов.

В ходе опроса граждане отметили, что реализуемые в стране меры позволяют избежать широкого распространения коронавируса в Узбекистане и минимизировать его отрицательное влияние на экономику страны и жизнь населения.

Участники опроса также уверены в том, что в течение предстоящего времени удастся остановить распространение коронавирусной инфекции в нашей стране, но ситуация слишком серьезная и не предсказуемая. По их мнению, риски, связанные с распространением COVID-19, по-прежнему высоки, поэтому еще рано полностью отменять ограничительные карантинные меры.

В целом результаты опроса показали, что население страны

поддерживает политику государства по противодействию распространению COVID-19, включающую систему долгосрочных решений медицинской, социальной и экономической направленности.

Большинство граждан считает, что при поэтапном смягчении карантинных ограничений и возобновлении экономической деятельности необходимо руководствоваться эпидемиологической обстановкой в каждом конкретном регионе, районе, населенном пункте, а для того, чтобы жить и работать в новых условиях, необходимо соблюдать простых, но эффективных правил санитарной безопасности.

По материалам центра «Ихтимой Фикр»
подготовила
М. АНИСИМОВА.
УзА.

Слово участникам:

Акмал БУРХАНОВ, председатель общеноционального движения «Юксалиш»:

События в зарубежных странах показывают, что существует высокая вероятность того, что любые массовые волнения, демонстрации, организованные в целях улучшения экономической и общественно-политической ситуации в стране, и действия, призывающие к этому, приводят к негативным последствиям. Массовые беспорядки — отнюдь не решение проблемы, скорее, наоборот, они могут затормозить развитие государства и общества на многие годы.

Рустам МАХМУДОВ, политолог:
Стратегическим активом являются не только инвестиции в знания и технологии, но и стабильность. И тот, кто сумеет ее сохранить в посткоронавирусном мире, тот будет иметь шансы на будущее в рамках четвертой технологической революции. Под стабильностью я понимаю не статичную, а именно мобильную стабильность. Необходимо дальше

В оранжерее заблагоухали голландские розы

1 Благоуханный аромат роз встретил гостей в оранжерее «Атиргул». Созданная в порядке эксперимента на территории махалли «Навои» в данном районе она заняла 1,3 гектара земли. Здесь выращивают пять видов голландских роз. На реализацию проекта было затрачено 1,7 миллиона долларов.

Свыше пяти тысячам медицинских сотрудников, борющихся за жизни больных, заразившихся коронавирусом, предприниматель К. Тошев, являющийся собственником оранжереи, подарил букеты прекраснейших роз.

Затем Т. Нарбаева посетила малые индустриальные зоны в области. Здесь реализовано 40 проектов и создано 419 рабочих мест. На очереди еще четыре предприятия, где будут трудоустроены 72 человека. В программе малых индустриальных зон задействованы ООО «Олдуз Чевар», специализирующееся на выпуске швейных изделий, «Промах» занято проектом по производству инфокосиков, «Constructing The Mantle Service» откроет цех по сборке оборудования для бурения нефтегазовых скважин.

По новым технологиям в орошении заработает в сентябре теплица ООО «Кашкадарё парник тараккиётинвест» на территории махаллинского схода граждан «Хонабон». Т. Нарбаевой показали смонтированное на десяти гектарах оборудование гидропоники.

В рамках поездки в хокимияте Каршинского района состоялось заседание, где была подробно проанализирована работа по обеспечению занятости населения, развитию предпринимательства и сокращению бедности в Кашкадаргинской области.

— Узбекистанские женщины инициативны, добросовестны и ответственные, — отметила Председатель Сената. — В настоящее время в шести районах республики они являются руководителями. Мы должны оказать всяческое содействие для продвижения активных современных Каршинский район, где хоким — женщина, несомненно, станет образцом. Будут созданы необходимые условия для улучшения жизни населения. Рабочая группа ежеквартально на заседаниях Сената будет рассматривать исполнение социально-экономичес-

ких программ по развитию шести районов республики, возглавляемых женщиными-хокимами. Главный упор будет сделан на решение проблем населения.

В ходе заседания при участии представителей министерств обсужден ряд проектов, которые предусматриваются включить в программу по обеспечению занятости населения, развитию предпринимательства и сокращению бедности.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

Час сенатора

Разобрались вопреки закону

В опиоющий факт — незаконные действия сотрудников Андижанского ОВД повлекли гибель человека.

Ситуация складывалась следующим образом. Гражданин А. Сотвалдинов обратился в органы внутренних дел с заявлением принять меры в отношении А. Абдукаrimova, который не возвращал его драгоценный камень. Сотрудники отдела уголовного розыска ОВД Андижана — старшие лейтенанты Ф. Хусанбеков, Э. Райжанов и К. Кадиров самостоятельно решили разобраться с источником жалобы.

Так, 29 мая двое из них прехали домой к А. Абдукаrimovу и забрали его в административное здание ОВД. Здесь удерживали его до 30 мая. Каково оказывали на него психологическое и физическое давление, следствие позже установило, но в результате удерживаемый силой гражданам без сознания и с травмами был госпитализирован в Андижанский филиал Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи (РНЦЭМП). Несмотря на оказанную интенсивную медпомощь, А. Абдукаrimov скончался 11 июня.

В ходе следствия выяснилось, что сотрудники отдела уголовного розыска применили насилие, принесшее угрозу жизни незаконно задерживаемому арестованному. В отношении них возбуждено уголовное дело по статьям 206 «Превышение власти или должностных полномочий», 234 «Незаконное задержание или заключение под стражу» и 235 «Применение пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания» Уголовного кодекса. Обвиняемые заключены под стражу, ведется следствие.

Ситуация в Андижане взята на контроль. Комитет сделал все возможное, чтобы добиться справедливого наказания преступивших закон сотрудников, долг которых как раз стоять на его защите, отстаивать права человека, не дать совершиться преступлению. Поданному случаю компетентные органы проведут расследование и обеспечат верховенство закона и неизбежность наказания за преступление.

Кутбидин БУРХАНОВ,
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности.

Заседания

Судебно-правовая сфера: пути совершенствования

Состоялось совместное заседание Комиссии по соединению обеспечения независимости судебной власти при Олий Мажлисе, Комитета Сената по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции, Комитета Законодательной палаты по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам.

На нем рассмотрены вопросы усиления реформ в судебной сфере, обеспечения независимости судебных органов и судей, выявления и устранения депутатами факторов, негативно влияющих на правосудие. Депутаты рекомендовано судьям, работникам судов, адвокатам, представителям органов юсти-

ции, исполнительной власти и правоохранительных органов проводить встречи и беседы с населением, разработать предложения по совершенствованию законодательных актов в судебно-правовой сфере.

По рассмотренным вопросам в ходе заседания принято соответствующее решение комиссии.

Дело за исполнением

Члены рабочей группы по совершенствованию законодательства в обеспечении независимости судебной власти, проведении открытых диалогов с народом на местах встречаются с представителями сферы.

На мероприятиях, организованных Комиссией по содействию обеспечению независимости судебной власти при Олий Мажлисе, комитетами двух палат парламента, членами рабочей группы из представителей Ташкентского областного суда, Зангитинского районного суда по гражданским делам, Янгиюльского городского суда по

уголовным делам рассмотрены вопросы обеспечения независимости судебной власти, устранения несправедливых решений судов, совершенствования законодательства.

Отмечалась важность соблюдения принципов честности и справедливости в деятельности судебных органов по обеспечению верховенства закона, защиты прав и свобод граждан, определенных Конституцией страны. За последние три года проведена весомая работа в данном направлении.

Участники выступили с предложениями по совершенствованию сферы, порядка формирова-

ния бюджета судебной власти, разработка госпрограммы относительно строительства и реконструкции имеющихся зданий судов за счет средств Госбюджета, усилению социальной и экономической защиты судей и работников судов, обеспечению их безопасности в ходе судебного процесса.

Эффективности их работы должно способствовать внедрение современных информационно-коммуникационных технологий, укрепление сотрудничества с общественностью и СМИ.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».

Как Каракалпакстан справляется с проблемами

1 В то же время в ходе изучения положения дел на местах выявлен ряд проблем, существенно влияющих на бизнес-климат и социальное положение населения Приаралья. Это отсутствие четких механизмов реализации принятых подзаконных актов. В частности, теперь для повышения уровня доходов малообеспеченных семей в условиях пандемии при выплате пособий не учитывается сумма доходов других членов семьи, таких, как пенсия, пособия по инвалидности, получаемые, например, родителями. По словам экспертов и работников махаллинских комитетов, 1 июня начало поступать множество заявок на получение пособий, однако отсутствие четких разъяснений приводит к затягиванию реализации указанных выше решений.

Данное обстоятельство касается и выплаты дополнительных надбавок медицинским работникам, сотрудникам учреждений санитарно-эпидемиологической службы, включая вспомогательный персонал, который принимает участие в мероприятиях по противодействию коронавирусной инфекции, а также работникам других организаций, привлекаемых к этому процессу.

Еще один вопрос, требующий решения, связан с тем, что жители Каракалпакстана до сих пор испытывают трудности с получением наличных со своих счетов в банках. Между тем выплаты населению по всем видам из местного бюджета за два месяца составили 245,2 миллиарда сумов.

По словам избирателей и в ходе личного общения депутатов с владельцами банковских карт, выяснилось, что снятие наличности все еще представляет большую проблему. Особенно остро обострилась ситуация в выходные дни, когда население обычно ходит за покупками на неделю. Работники банков эту проблему объясняют тем, что в выходные дни не предусмотрена загрузка банкоматов из-за отсутствия сбора «вечерней кассы» в субботу и воскресенье.

Рассматривался рабочей группой и вопрос передачи в частные руки государственных активов. В ходе его изучения выяснилось, что до сих пор нет четко прописанного механизма урегулирования вопроса с оставшимися 49 процентами активов частных акционеров и учета их интересов. Это обстоятельство существенно тормозит процессы приватизации, скавывается на скорейшем переводе рынков в частную собственность, следовательно, на их развитие, создании рабочих мест, что важно в условиях противодействия экономическому кризису и влиянию пандемии.

Ранее унитарные государственные предприятия направляли в бюджет 50 процентов своей прибыли. С мая текущего года, согласно одному из протоколов антикризисной комиссии, это требование выросло до 85 процентов.

Необходимо также донести до местной исполнительной власти важность финансирования в полной мере затрат на повышение качества оказываемых коммунальных услуг населению, государственным и коммерческим банкам вплотную заняться решением проблем загрузки наличными средствами банкоматов в выходные дни, особенно на ближайших к рынкам и торговым комплексам территориях. Для ускорения процессов приватизации при установлении реальных цен на аукционе на продаваемые активы государства учитывать их реальное состояние, что требует независимого аудита. Необходимо также ввести дополнительные стимулирующие механизмы для предпринимателей, которые берут на себя инвестиционные обязательства по трудуоустройству безработных. Необходимо организовать дистанционное обучение для потерявших работу по востребованным направлениям деятельности, привлекать к социальной работе с оплатой их услуг — доставке продовольствия пенсионерам и лицам с инвалидностью.

В условиях мирового кризиса, связанного с пандемией, и объективной нехватки средств до сих пор практикуется завышение реальной стоимости объектов. В северном регионе все еще остается открытый вопрос, связанный с приватизацией предприятий масложировой отрасли. На примере одного из таких предприятий — ОАО «Берунг Еггар», выставленного на аукцион, можно отметить высокую стоимость физически устарев-

Лейла СЕЙТОВА,
депутат

Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
член фракции
Экологической партии
Узбекистана.

Международные рейтинги — барометр реформ

В результате глобализации все больше стран тесно взаимодействуют. В связи с этим возникает необходимость в сравнительном анализе развития государств и определении политической, инновационной, финансовой и в целом экономической устойчивости. Показатели престижных рейтинговых агентств определяют авторитет стран на международной арене, что повышает шансы на приток инвестиций, передовых технологий и новых идей.

За последние четыре года в Узбекистане наблюдаются масштабные преобразования, охватывающие все сферы жизни, что было оценено международным сообществом. Впервые за годы независимости агентства повысили рейтинг Узбекистана на более высокие позиции. Указ Президента страны «Об улучшении позиций Республики Узбекистан в международных рейтингах и индексах, а также внедрении нового механизма системной работы с ними в государственных органах и организациях» от 2 июня текущего года стал важным документом по обеспечению прав человека, свободы в экономической деятельности, повышению уровня жизни населения, совершенствованию материальных и процессуальных норм в судебно-правовой системе.

Социально-экономические показатели страны оцениваются разными рейтинговыми агентствами, которые не оставляют без внимания положительные или негативные изменения. Хотим мы этого или нет, привлечение внимания международного общества, иностранных инвесторов во многом зависит от оценок престижных международных рейтинговых агентств. Однако для того чтобы достичь положительных результатов, требуется осуществление отдельных мер и целенаправленных усилий. В Узбекистане проводятся широкомасштабные реформы с целью улучшения благоприятной деловой среды, гарантирования прав субъектов предпринимательства, развития корпоративного управления, активного привлечения иностранных инвестиций и всесторонней поддержки инвесторов.

Указом Президента предусматривается улучшение инвестиционной привлекательности и укрепление имиджа страны на международной арене, внедрение новых механизмов работы с рейтингами и индексами в государственных органах и организациях, а также реализация задач, определенных в Стратегии действий. Для этого создан Республи-

канский совет по работе с международными рейтингами и индексами. Он будет проводить системный анализ социально-экономического и политико-правового развития, учет коренных преобразований в сферах. В числе основных задач совета — продвижение инициатив по совершенствованию системы государственной власти и управления, демократизация общества, реализации реформ в сфере государственного и общественного строительства, основанных на передовом зарубежном опыте. За советом закреплено право контроля за разработкой и реализацией действенных мер по улучшению позиций в международных рейтингах и индексах, являющихся приоритетными для Узбекистана, а также осуществление системного международного сотрудничества в данном направлении. Необходимо подчеркнуть важность разработки критериев оценки эффективности деятельности первых руководителей государственных органов. Министерства и ведомства с учетом сроков и методологии должны будут опубликовывать закрепленные за ними рейтинги и индексы ежегодно до 1 декабря.

Акцент

В числе основных задач Республиканского совета по работе с международными рейтингами и индексами — продвижение инициатив по совершенствованию системы государственной власти и управления, демократизации общества, реализации реформ в сфере государственного и общественного строительства, основанных на передовом зарубежном опыте.

Кабрия и обеспечивать представление на утверждение в совет программ организационных мер, подлежащих реализации в следующем году. При этом необходимо учитывать механизмы сотрудничества с организациями, публикующими международные рейтинги и индексы, и источниками информации, используемыми при их составлении. В данном указе отмечено, что высокие позиции в международных рейтингах — важный фактор привлечения внимания международного сообщества, интереса иностранных инвесторов. Необходимо подчеркнуть и то, что рейтинги являются объективным барометром результативности проводимых реформ. Как и стимулатором в развитии конкуренции между странами за улучшение показателей.

Эмма АСЛОНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
член фракции УзЛидП.

В новых условиях

Малый бизнес — реальная сила экономики

В связи с карантином осуществлены конкретные меры по ликвидации коронавирусной инфекции на территории республики. Главой государства и правительством принял ряд важных нормативных документов. Создан Антикризисный фонд, общенародное движение «Доброта и поддержка». Продлен срок уплаты налогов для граждан и предприятий, некоторые организации освобождены от уплаты налогов до конца года.

Предпринимателям и предприятиям предоставлен ряд льгот, срок выплаты задолженности продлен, штрафы за долги отменены. Только за последние три месяца отрасли экономики получили налоговые льготы на 2,3 триллиона сумов, из Антикризисного фонда выделено 3,6 триллиона сумов.

Принятые меры дали результат, но, пользуясь льготами, предпринимателям не следует расслабляться и пристанавливать свою деятельность. Более того, чтобы привлечь граждан к предпринимательству и создать дополнительные условия для легальной трудовой деятельности, 8 июня принято постановление Президента страны «О мерах по упрощению государственного регулирования предпринимательской деятельности и самозанятости». Документом увеличен список видов деятельности (работ, услуг) самозанятых людей с 24 до 67. При этом их регистрация будет осуществляться путем уведомления через специальное мобильное приложение или личный кабинет налогоплательщика. Тем самым будут устраниены излишние волокиты и бюрократические препоны.

На состоявшемся на днях совещании под председательством Президента Шавката Мирзиёева обсуждаются актуальные вопросы по обеспечению стабильности национальной экономики. Отмечалась необходимость компенсации использованных средств во время карантина путем применения новых подходов и мер, обеспечение прогнозов экономического роста, определенных в начале этого года.

Акцент

Развитие экономики — основной источник благосостояния населения и благополучия государства. Необходимо задействовать неиспользованные возможности, ресурсы, применить новые подходы в этом направлении.

Главой государства определены задачи по восьми ключевым направлениям обеспечения стабильности экономики: обеспечение экономической и финансовой стабильности, сокращение бедности и рост занятости, ускорение реформ в банковской системе, увеличение прямых иностранных инвестиций, повышение экспортного потенциала и обеспечение валютных поступлений, укрепление конкурентоспособности в промышленности, развитие малого бизнеса, широкое внедрение цифровых технологий

**Традиционный конкурс
редакции газет «Халқ сүзи»
и «Народное слово» продолжается**

Редакционный конкурс на лучшие статьи и фотографии, проведение которого за эти годы стало доброй традицией, продолжается в Год развития науки, просвещения и цифровой экономики. От читателей ждем рассказы о труде и достижениях современников, материалы о преобразованиях, с которыми встречают 29-ю годовщину независимости, о том, как на повседневной жизни узбекистанцев отразилась реализация положений Послания Президента парламенту.

Многолетний диалог редакции с читателями продолжается. Он проводится в формате творческого конкурса, по итогам которого будут отмечены лучшие, вручены дипломы и призы, в том числе в отдельных номинациях, как, к примеру, за лучший материал, написанный студентом.

Шелковый ковер сулит достаток

С минимальными экономическими потерями в условиях ограничений, связанных с пандемией коронавирусной инфекции, продолжают работать предприятия, успешно внедрившие в свою практику надомный труд.



Одним из таких производств является действующее в Самарканде совместное предприятие «Samarkand Bukhara Silk Carpets», где освоен серийный выпуск шелковых ковров. Уникальность технологии заключается в использовании только натурального сырья, сам процесс изготовления осуществляется руками местных мастеров.

— Около 30 процентов персонала предприятия трудится на дому, — говорит генеральный директор СП Фуркат Низзов. — Это удобная форма занятости, особенно для женщин. Без отрыва от производства они могут вести домашнее хозяйство, уделять больше внимания воспитанию детей и при этом иметь стабильный источник дохода.

Ткачам, работающим на дому, предприятия доставляет окрашенные естественными красителями шелковые нити и созданные дизайнерами фабрики эскизы. Технология получения других компонентов разработана на самом производстве. Так, в качестве красителей используют отвары разной насыщенности из скорупы грецкого ореха, кожуры граната, индigo, корней марены, выращиваемых на собственной плантации.

— Классический ткацкий станок для изготовления шелковых ковров компактный, доставка и установка такого оборудования на дому не вызывает особых сложностей, — рассказывает сотрудница предприятия Мохинур Болтабаева. — Остается достаточно времени и для домашнего хозяйства, что позволяет сохранить зарплатную плату и уделять больше внимания семье.

— За ткацким станком в домашних условиях прохожу ежедневно в среднем шесть часов, — говорит мастерица предприятия из маалхи «Кумзор» Самаркандского района Шохсанам Мирзаева. — Остается достаточно времени и для домашнего хозяйства.

Производство шелковых ковров ручным способом требует от мастеров терпения, усидчивости, тонкого художественного вкуса и значительного времени. Отдельные экземпляры создаются в течение нескольких месяцев. Время работы над изделием зависит от его размера, сложности орнамента, количества цветов и оттенков. Например, на некоторых коврах количество узелков на одном квадратном сантиметре составляет 450. Полотна больших размеров с изысканными узорами могут создаваться от шести месяцев до одного года.

Дизайн современных шелковых ковров нередко дублирует орнаменты, что использовались в регионах Узбекистана еще в XVIII веке и хранятся в музее предприятия. Тем самым ковроделы вносят свой вклад в сохранение образцов материальной культуры нашего народа, и такая практика в свое время была высоко оценена представителями ЮНЕСКО.

Изготовленные в Самарканде шелковые ковры нежны, приятны на ощупь, практичны. Они не линяют при стирке, устойчивы к воздействию солнечных лучей, а тонкая шелковая нить обеспечивает детальную проработку каждого рисунка. Классические орнаменты на таких изделиях традиционно обогащены символами семейного счастья, достатка, плодородия.

Роман МАРСОВ.

**Халқ сүзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

На правах рекламы

Гончарный центр в Риштане

создается при финансовом содействии «Узпромстройбанка»

SANOAT QURILISH BANK

В Риштанском районе Ферганской области для 20 гончаров начата работа по созданию домов-ремесленников и музей-галерей. С запуском комплекса на территории будет



создано дополнительно более 130 рабочих мест.

В постановлении Президента страны о дополнительных мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и поддержке народных мастеров от 28 ноября

2019 года намечено широкое привлечение молодежи, женщин и малообеспеченной части населения страны к национальному ремесленничеству. На ряд коммерческих банков возложены ответственные задачи.

«Узпромстройбанк» совместно с соответствующими организациями определил в качестве объекта для инвестирования Риштанскую школу керамики, славящуюся самобытностью и неповторимостью красочных орнаментов. Для сохранения и популяризации национального искусства, развития на его основе традиций «мастер — ученик» банк взялся координировать и финансировать отраслевые проекты в этом направлении.

В настоящее время банком организована новая структура — управление по поддержке гончарного ремесла, в региональных филиалах назначены ответственные работники, в тесном сотрудничестве с областными и районными хокимиями разработана «дорожная карта», начавшая соответствующая работа.

В частности, в Риштанском районе Ферганской области ведется строительство и благоустройство двухэтажных домов для 20 гончаров-ремесленников каждой общей площа-



дах и районах республики. С этой целью прорабатываются 60 проектов общей стоимостью 25,1 миллиарда сумов, в конечном итоге будет создано около 400 рабочих мест.

В настоящий момент на основе утвержденного в этом направлении отраслевого графика по 23 проектам выделены кредитные средства объемом почти 960 миллионов сумов для проведения мастер-классов. Опыт Риштанской школы керамики будет передавать четверо гончаров.

Информационная служба банка.

Услуги лицензированы

Специальное приглашение к участию в конкурсных торгах Запрос на представление предложений на товары

(конкурсные торги с одним пакетом предложений)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Название проекта: «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане». Наименование контракта: «Закупка аппаратного и стандартного программного обеспечения для единого реестра и 203 районных (городских) офисов Пенсионного фонда. Заем/кредит № 6446-UZ.

Запрос на представление предложений №: SSPS/RFB/1-1.

1. Правительство Республики Узбекистан получило финансовые средства от Всемирного банка на финансирование проекта «Укрепление системы социальной защиты» и намерено использовать часть средств на оплату контракта на **закупку аппаратного и стандартного программного обеспечения для единого реестра и 203 районных (городских) офисов Пенсионного фонда.**

2. Министерство занятости и трудовых отношений приглашает представить запечатанные конкурсные предложения от правомочных участников торгов на **закупку аппаратного и стандартного программного обеспечения для единого реестра и 203 районных (городских) офисов Пенсионного фонда:**

Лот 1. Оборудование для сервера

Наименование	Кол-во (комплект)
Сервер	8
Дисковая система резервного копирования	2
Ленточная система резервного копирования	1
Коммутатор локальной вычислительной сети	4
Коммутатор сети управления	2
Коммуникационный шкаф	2
Источник бесперебойного питания	4
Сервер системы мониторинга и управления	2
Сервер системы резервного копирования	2
Лицензия на операционную систему для серверов гиперконвергенции	1
Лицензия на программное обеспечение системы виртуализации	1
Лицензия на программное обеспечение резервного копирования	1
Лицензия Microsoft SQL Server 2019 Enterprise	8
Клиентская лицензия Microsoft SQL Server 2019	1 000
Персональный компьютер в комплекте с монитором	450
Переносной персональный компьютер (ноутбук) со съемным экраном	202
Принтер	202
Сканер	202

Лот 2. Компьютеры и другое офисное оборудование (принтеры и сканеры)

3. Конкурсные торги будут проводиться на основе международных закупочных процедур с использованием запроса на предложения (RFB), как указано в «Руководстве по закупкам для заемщиков финансирования инвестиционных проектов» Всемирного банка (июль 2016 года) и открыты для всех правомочных участников торгов, как определено в руководстве по закупкам.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от координатора ГРП «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане» Дониёла Абдулазизова и ознакомиться с тендерной документацией по указанному ниже адресу.

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить полный комплект документации для торгов на английском языке в электронном виде по ссылке:

<https://drive.google.com/file/d/1ji3xHuyTfO7bN1-7gVbY4OK6lmfxjtg/view?usp=sharing>

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу **до 16.00 28 июля 2020 года**. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Конкурсные предложения, представленные после указанного срока/с опозданием, будут отклонены. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников конкурсных торгов и иных лиц, решивших принять участие, по указанному ниже адресу в **16.00 28 июля 2020 года**.

7. Конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением на сумму:
для лота 1. Оборудование для сервера — 43 000 долларов США;
для лота 2. Компьютеры и другое офисное оборудование (принтеры и сканеры) — 17 000 долларов США.

8. Особое внимание уделяется руководству по закупкам, требующему от заемщика раскрывать информацию о бенефициарной собственности выигравшего участника торгов в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарной собственности, включенную в тендерную документацию.

9. Адрес, упомянутый выше:
**Группа реализации проекта «Укрепление системы социальной защиты»
Министерство занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.
Вниманию г-на Дониёла Абдулазизова, координатора ГРП.
Республика Узбекистан, 100102, г. Ташкент, Сергелийский район, ул. Лутфкор, 33, 1-й этаж, кабинет 1а.**

Электронная почта: coordinator@ussps.org
Сайт: <https://mehnat.uz/en/pages/project-strengthening-the-social-protection-system-in-uzbekistan>

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-634.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 883. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоюпи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 21.20 Подписано в 00.15